

咸宁首席财经顾问  
2013年2月26日  
每周二推出 总第 97 期  
13版—16版  
传稿邮箱:191829544@qq.com

# 财经周刊

# 昨日,刷卡手续费普遍下调

就餐刷卡或不再被拒

□记者 徐浪

执行了近10年的银行卡刷卡手续费昨日开始调整,餐娱类、一般类、民生类、公益类刷卡消费手续费均下调。其中,餐娱类由此前2%的整体费率下调至1.25%,下调幅度最高达37.5%。不少中小企业商户表示,费率下调后考虑安装POS机。

动、酬宾等形式将新增加的收入拿来回馈消费者的支支持。

## 银联:将加速POS机普及

2月25日,记者在温泉第一街内走访时注意到,虽然部分沿街店铺门前贴有“银联”的标志,但是一些小商铺仍然没有安装POS机。即使在安装有POS机的店铺,如果消费金额过少,中小商户会要求消费者尽量用现金支付,或者要求消费者自行承担刷卡手续费。

在温泉购物公园二楼采访时,记者发现绝大多数商户并没有安装POS机。商户王女士说,她想安个POS机,但因为刷卡手续费较高,一直没能实现。听说手续费要下调后,她开始计划在自己店内开通POS机。

“近年来,我市消费者刷卡消费比例每年都在以较快的速度增长。刷卡手续费率总体下调后,会提高商户安装POS机的积极性,消费者也就能够更方便地刷卡消费。”银联咸宁业务部相关人士介绍,刷卡手续费率的下调会减少银行刷卡业务收入,但也会促进刷卡的次数和频率,促进POS机的普及,市民在消费时也会便利很多。未来,我市的POS机具遍布范围将不断扩大,为市民便捷消费服务。

## 银行:或将“以量换价”

“刷卡手续费下调对商户而言有利无弊,但对银行来说,短期来看,银行卡商户收单收入会因刷卡手续费下调而受到冲击。”建行潜山支行工作人员表示,以一笔3000元的刷卡交易为例,按照过去2%的手续费,商家要支付60元,而调整后只需要37.5元,银行的利润就相对减少。该银行人士也表示,相信不久各商业银行也将采取一些措施促进商户办理POS机,从而促进零售业中间业务收入的增加,减少损失。

不过也有银行人士表示,POS机费率调整后,信用卡积分也可能没那么值钱了,兑换积分的门槛可能会提高。

## 市场:餐饮企业最受益

刷卡手续费2月25日下调的消息目前已经发布,昨日,记者从市区家电卖场、超市等众多商户了解到,我市已全面开始执行新的刷卡费率。

按新的规定,刷卡手续费商户类别包括餐娱类、一般类、民生类和公益类四大类,前三类收费标准分别由原先的2%、1%、0.5%,降至1.25%、0.78%、0.38%;公益类仍为0%。

“不要小看这点费率的变化,对于餐饮业来说,一年算下来也不是一个小数字。”餐饮业内人士李先生说。

“从今天开始刷卡手续费已经下调了,原来刷卡手续费率为2%,今天开始调整为1.25%了。”25日,记者在浅水湾潜山商业街店采访时,相关负责人表示,刷卡手续费下调对餐饮企业而言是个好消息,现在很多消费者愿意持卡消费,过去一些餐饮企业由于刷卡费率高,拒绝刷卡,引起许多消费者的不满。现在费率下调,餐厅也将会通过做活

# 节后别忘信用卡还款

最低还款也要计息

□记者 徐浪

“信用卡不是有免息期吗?我按最低还款额还款,怎么还需要缴纳这么多的利息?”市民许女士在市区一家银行办理信用卡还款业务时,看到自己的账户里多出了100多元的利息感到不解。

原来,春节期间,不少市民使用信用卡

消费,节后才发现还款数额不小,于是申请最低还款。最低还款虽然能够帮市民缓解经济压力,但市民也会为此支付不少利息。

记者咨询农业银行信用卡中心工作人员了解到,以农行信用卡为例,持卡人选择最低还款后,银行将从消费入账日开始计算,按日息万分之五来收取全部消费金额的利息,并按月复利计算。

以许女士信用卡为例,许女士的账单日为每月27日,到期还款日为次月21日,去年12月份的总透支额为6000元,记账日为12月22日。那么,许女士选择最低还款600元后,其应该承担的利息就从12月22日算起。在下一个账单日前,刘女士需付出的利息为108.5元。这份账单的最后还款日为次年2月21日,如果在2月21日前

依然没办法全额还款,那么上期账单中的利息也将按每天万分之五的利率产生利息。

该工作人员称,按照最低还款额还款的方式较适合刷卡金额较小的情况,可以在免息期或一两个月之内还上。如果刷卡金额较大,最好按期全额还清。

## 一周财经图片 LV全球提价

香奈儿、迪奥提价不足一月,奢侈品牌路易·威登(LVMH)也开始提价。尽管公司自称中国调价幅度最小,但中国的LV产品价格仍高于国外很多国家。此次调价后,一些中国售卖的LV产品价格仍高出其官网30%-60%。  
(新华网)



商户类别	银行卡服务费	银行卡清算机构网络服务费	收单服务费基准价
餐娱类:包括餐饮、宾馆、娱乐、珠宝金饰、工艺美术品、房地产及汽车销售	2%下调到1.25%,其中,发卡行服务费0.9%,房地产和汽车销售封顶60元	0.13%,房地产业和汽车销售封顶10元	基准价0.22%,房地产、汽车销售封顶10元
一般类:包括百货、批发、社会培训、中介服务、旅行社及景区门票等	整体费率调整为0.78%。其中,发卡行服务费0.55%,批发类封顶20元	0.08%,批发类封顶2.5元	收单服务费基准价0.15%,批发类封顶3.5元
民生类:主要包括超市、大型仓储式卖场、水电煤气缴费、加油、交通运输售票	整体费率调整为0.38%,其中,发卡行服务费0.26%	0.04%	0.08%
公益类:包括公立医院和公立学校	0	0	按照服务成本收取

注:1.单店营业面积在100(含100)平方米以下的餐饮类商户按一般类商户标准执行;2.未在表中列出的行业按照一般类商户标准执行;3.收单服务费标准为基准价,实际执行中可以此为基础上下浮动10%。

(图表资料来源中新网)

您身边的银行 可信赖的银行

中国工商银行 咸宁分行  
INDUSTRIAL AND COMMERCIAL BANK OF CHINA

地址:咸宁市温泉淦河大道66号 电话:0715—8215880  
电话银行:95588